

# **Raport de monitorizare a activității instituțiilor membre ATOP**

**30.09-06.10.2024**

## **1. DIRECȚIA GENERALĂ DE POLIȚIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI**

### **Website**

Comunicate referitoare la activitățile curente întreprinse de către Direcția Generală de Poliție a Municipiului București:

- au fost puse în aplicare cinci mandate de percheziție domiciliară în municipiile București și Craiova, într-o cauză penală privind săvârșirea infracțiunii de trafic de persoane. În urma perchezițiilor efectuate au fost identificate și ridicate mai multe mijloace de probă, fiind instituită măsura sechestrului asupra a două autoturisme de lux cu o valoare estimată la suma de 131.800 euro;
- în baza Planului BLOCADA, polițiști din cadrul Poliției Sector 6, Serviciului de Poliție Canină cu sprijinul jandarmilor din cadrul DGJMB au acționat în teritoriul de competență, pe linia prevenirii și combaterii faptelor antisociale, în special pe linia infracțiunilor comise pe fondul consumului de substanțe interzise. În acest context, au fost legitimate 233 de persoane. Totodată, au fost controlate 42 de autoturisme, și au fost verificate trei zone de interes. În total au fost aplicate 15 sancțiuni, conform OUG nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, conform Legii nr. 61/1991 privind sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice;

- în urma controlului efectuat asupra unui autovehicul au fost identificate 12 pachete care conțineau bijuterii, posibil din aur, a căror proveniență nu poate fi justificată;
- au pus în executare două mandate de percheziție și patru mandate de aducere în municipiul București, într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de înșelăciune. În fapt, un bărbat, în vârstă de 40 de ani, în calitate de consultant bancar, ar fi înlesnit activitatea unui alt bărbat, în vârstă de 38 de ani, în vederea obținerii unui credit bancar. Din datele și probele administrate până în prezent a rezultat presupunerea rezonabilă că, la data de 12 iulie 2022, bărbatul, în vârstă de 38 de ani, cu ocazia încheierii unui contract de credit pentru bunuri imobile, a indus în eroare reprezentanții unei societăți bancare. Astfel, bănuitul ar fi obținut aproximativ 180.000 de lei, sumă ce a fost retrasă din cont și folosită în interes personal, fără a mai achita ratele aferente creditului contractat. Totodată, în vederea obținerii acestui credit bancar, bărbatul, în vârstă de 40 de ani, i-ar fi oferit documente false, privind activitatea în cadrul muncii. Polițiști din cadrul Serviciului de Investigare a Criminalității Economice Sector 1, au pus în executare două mandate de percheziție domiciliară, dar și patru mandate de aducere, pe numele unor alte persoane, în vederea stabilirii situației de fapt și luarea măsurilor legale care se impun;
- polițiști din cadrul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București - Serviciul de Investigare a Criminalității Economice Sector 2, împreună cu polițiști din cadrul Secțiilor 7, 8 și 9 Poliție, Serviciului Furturi de Autovehicule, dar și cu sprijinul inspectorilor din cadrul Registrului Auto Român - București și inspectorii ai Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul București au acționat, în sistem integrat, pentru verificarea persoanelor fizice și juridice care dezmembrează autoturisme scoase din uz și comercializează piesele/componentele auto rezultate, dar și

pentru verificarea persoanelor fizice și juridice care colectează deșeuri și resturi nepericuloase (feroase și neferoase). În urma verificărilor realizate, la punctul de lucru, situat în Sectorul 2, a fost constatat faptul că se dezmembrau vehicule scoase din uz și se comercializau piesele de schimb interzise la comercializare (piese de schimb privind sistemul de direcție și frânare), periclitând astfel siguranța rutieră. În acest sens, au fost aplicate două sancțiuni contravenționale, în valoare de peste 18.000 lei. Cercetările sunt continuate împreună cu Serviciul de Investigare a Criminalității Economice Sector 2, în vederea stabilirii situației de fapt;

- reținerea unui bărbat în vârstă de 42 de ani, cercetat într-un dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de lovire sau alte violențe;
- Serviciul de Investigare a Criminalității Economice, sub supravegherea Parchetului de pe lângă Tribunalul București, au continuat cercetările într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de evaziune fiscală în formă continuată, prejudiciul cauzat bugetului de stat, în cadrul acestui dosar penal, fiind estimat la aproximativ 1.609.000 de lei. În fapt, în perioada 2021 – 2023, persoanele cercetate ar fi creat și implementat un mecanism prin care ar fi diminuat semnificativ taxele și impozitele datorate, prin declararea unor achiziții fictive, ce nu au la bază operațiuni comerciale reale, de la mai multe societăți furnizoare, provocând astfel un prejudiciu bugetului de stat. În baza mandatelor de aducere și în baza citațiilor, 15 persoane au fost conduse la audieri, în vederea stabilirii cu exactitate a situației de fapt și în vederea continuării cercetărilor. În cauză au fost identificate și ridicate mai multe bunuri de interes, printre care sume de bani, precum: 139.595 de euro, 1.500 de dolari și 169.900 de lei, dar și șase arme care nu respectau condițiile de depozitare, iar muniția aferentă fiind interzisă la deținere. La data de 5 martie 2024, în cadrul acestui dosar au mai fost efectuate alte 27 de

percheziții domiciliare. Prejudiciul cauzat bugetului de stat, în acel moment, era de 11.974.000 de lei, rezultând un prejudiciu total cauzat bugetului de stat în valoare de 13.583.000 de lei;

- punerea în executare a 10 mandate de percheziție domiciliară și 10 mandate de aducere, în București, județul Ialomița și județul Dâmbovița, într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de furt în formă continuată;

În fapt, în iulie 2024, polițiști din cadrul Secției 5 Poliție au fost sesizați, prin plângere, de către reprezentantul unei societăți comerciale, cu privire la faptul că, mai multe persoane ar sustrage, fără drept, băuturi alcoolice de la un depozit care aparține unei societăți comerciale.

Prejudiciul fiind estimat la aproximativ 800.000 de lei;

- Începând cu data de 1 octombrie, sistemul de monitorizare electronică se aplică și în cadrul procedurilor de control judiciar, control judiciar sub cauțiune și arest la domiciliu, în cauzele în care organele judiciare vor dispune obligația de a purta permanent un dispozitiv electronic de supraveghere în sarcina inculpatului cercetat penal. A fost identificat și amenajat spațiul destinat desfășurării activităților de monitorizare electronică, procedura de dotare a acestuia cu logistica necesară fiind definitivată. Utilizarea sistemelor electronice permite o creștere a gradului de asigurare a măsurilor de protecție a drepturilor persoanelor protejate, dar nu reprezintă o măsură de constrângere, ci o metodă de monitorizare/supraveghere, care permite urmărirea modului de respectare a măsurilor dispuse în cadrul unor proceduri judiciare. Pentru monitorizarea electronică sunt stabilite roluri clare, reguli și proceduri de monitorizare, alertare și intervenție, prin partajarea informațiilor, astfel încât, în cadrul monitorizării, să nu fie cunoscute datele purtătorilor dispozitivelor de supraveghere, ci doar identificatoarele (ID-urile) acestor dispozitive. După introducerea în

sistem a semnalării, organul de supraveghere, precum și organul judiciar care a impus obligația de a purta un dispozitiv electronic de supraveghere va avea acces, în anumite condiții stabilite de lege, la datele de localizare ale celui care poartă dispozitivul electronic, în scopul verificării respectării obligațiilor ce revin persoanei supravegheate. În primele 8 luni ale anului 2024, la nivelul D.G.P.M.B., au fost emise 2.144 de instrumente de protecție pentru victimele violenței domestice, dintre care 1.092 de ordine de protecție provizorii și 1.052 de ordine de protecție (emise de instanțele judecătorești);

- bărbat urmărit internațional pentru săvârșirea infracțiunii de furt în formă continuată, depistat cu sprijinul Poliției Capitalei;
- bărbat urmărit la nivel național pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de droguri de mare risc a fost prins de polițiștii capitalei;
- bărbat urmărit național și internațional pentru conducerea unui autoturism sub influența alcoolului sau a unor substanțe psihoactive, conducere fără permis, vătămare corporală din culpă și părăsirea locului accidentului, deținere de droguri de mare risc, depistat cu sprijinul polițiștilor capitalei;
- polițiști din cadrul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București - Serviciul de Investigare a Criminalității Economice Sector 5, împreună cu polițiști din cadrul Secțiilor 19 și 24 Poliție, Serviciului Furturi de Autovehicule, dar și cu sprijinul inspectorilor din cadrul Registrului Auto Român - București și inspectorii ai Gărzii Naționale de Mediu au acționat, în sistem integrat, pentru verificarea persoanelor fizice și juridice care dezmembrează autoturisme scoase din uz și comercializează piesele/componentele auto rezultate.

În acest context, au fost verificați doi agenți economici, care desfășoară activități de dezmembrare și comerț cu piese și accesorii pentru autovehicule.

În urma verificărilor realizate, la punctul de lucru, situat în Sectorul 5, a fost constatat faptul că se dezmembruau vehicule și se comercializau piesele de schimb rezultate fără a deține autorizație tehnică sau de funcționare emisă de către unitatea competentă și fără a păstra evidența vehiculelor asupra cărora se derulează operațiunile în cauză. În acest sens, au fost aplicate două sancțiuni contravenționale, în valoare de peste 29.000 lei și a fost dispusă măsura complementară a suspendării activității;

- În baza planului Blocada, în noaptea de 29/30 septembrie 2024, polițiști din cadrul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București - Sectoarele 1 și 6 Poliție, Brigada Rutieră și Serviciul de Poliție Canină, împreună cu Direcția Generală de Jandarmi a Municipiului București au acționat pe linia prevenirii și combaterii faptelor antisociale, pentru sancționarea faptelor de natură contravențională care aduc atingere nomelor de conviețuire socială și care pot degenera în conflicte sau infracțiuni contra persoanei. În acest context, în intervalul orar 20.00-22.00, polițiști din cadrul Poliției Sectorului 1 au acționat în zona gurilor de metrou, în vederea prevenirii și combaterii faptelor de natură penală, precum și pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică. În acest context, au fost legitimate 44 de persoane. Au fost controlate 57 de autoturisme, au fost reținute un permis de conducere și trei certificate de înmatriculare. În urma controalelor a fost depistat un autoturism sub sechestru. De asemenea, au fost efectuate controale corporale asupra a 20 de persoane și au fost realizate 16 controale asupra bagajelor. În urma acestor acțiuni, au fost aplicate 13 sancțiuni, în valoare de peste 2.700 de lei, conform OUG 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, conform Legii 132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și tramvaie, conform Legii

61/1991 privind sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, dar și conform Legii 150/2005 privind modificarea și completarea Legii cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996. Structurile Ministerului de Interne acționează permanent pentru prevenirea și combaterea oricăror evenimente care pot afecta liniștea comunității, fiind pregătite să intervină atunci când situația o impune.

## **Facebook**

### **06.10.2024**

Săptămâna aceasta, polițiștii capitalei au mers în mai multe școli pentru a vorbi cu elevii despre probleme importante, cum ar fi violența în școli și consumul de substanțe psihoactive.

Scopul acestor vizite, a fost să-i ajute pe tineri să conștientizeze riscurile la care se expun și să-i îndemne la un comportament responsabil.

În cadrul întâlnirilor avute cu elevii, polițiștii au evidențiat și aspectele relevante privind campania pentru creșterea gradului de conștientizare în ceea ce privește necesitatea asigurării unui climat optim de siguranță în mediul școlar inițiată de Inspectoratul General al Poliției Române: Tăcerea e tot violență. Vocea ta e soluția.

### **04.10.2024**

Ziua mondială a animalelor este sărbătorită de Poliția Capitalei împreună cu locuitorii Municipiului București.

## **2. DIRECȚIA GENERALĂ DE JANDARMI A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI**

### **Facebook**

#### **06.10.2024**

Jandarmii Capitalei au petrecut amiaza alături de locuitorii Municipiului București pe Calea Victoriei. Exerciții de drill executate de Garda de Onoare, cântece de promenadă oferite de Fanfara Jandarmeriei, exerciții demonstrative cu luptătorii din cadrul BSIJ și multe fotografii alături de caii și câinii Jandarmeriei Capitalei.

#### **04.10.2024**

Jandarmeria Capitalei a răspuns invitației primite din partea Poliției Ungare de a participa în cadrul celei de-a VII-a ediții a Concursului Internațional pentru Forțele de Poliție Călare, care are loc în perioada 4-6 octombrie, la Szilvásvár, în Ungaria.

#### **30.09-01.10.2024**

Mediatizarea mesajului Jandarmeriei Române referitor la cele 700 de locuri la școlile de subofițeri de jandarmi. Înscrierile sunt deschise până pe data de 06 octombrie 2024.

#### **30.09.2024**

Bărbat recidivist prins în flagrant de jandarmi în timp ce încerca să fure o trotinetă electrică pe o stradă din sectorul 6.



### **3. INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ "DEALUL SPIRII" BUCUREȘTI-ILFOV**

#### **Website**

**30.09-06.10.2024**

Pompierii au intervenit pentru gestionarea a 1.363 situații de urgență: acordarea primului ajutor calificat, stingere incendii, salvare animale, deblocări din medii ostile vieții. În perioada menționată, s-au efectuat 23 controale de prevenire și au fost aplicate 77 sancțiuni contravenționale, în cuantum de 177.500 lei.

#### **Facebook**

**02.10.2024**

- **Dotarea celor 13 stații de metrou care sunt cele mai tranzitate** (Piața Sudului, Tineretului, Piața Unirii 1, Piața Unirii 2, Universitate, Piața Romană, Piața Victoriei 1, Piața Victoriei 2, Gara De Nord, Eroilor, Politehnică, Dristor, Nicolae Grigorescu) s-a realizat în cadrul proiectului național „Punct de prim ajutor. Fii salvator!”, inițiat în anul 2023 de către Departamentul pentru Situații de Urgență în parteneriat cu Lidl România, Fundația pentru SMURD și implementat cu sprijinul STS - Serviciul de Telecomunicații Speciale, Vodafone România și Linde Gaz România **cu 13 defibrilatoare automate**. Proiectul are scopul de a le facilita cetățenilor posibilitatea de a acorda primul ajutor în cazul unui stop cardio-respirator prin dotarea celor mai aglomerate spații publice din țară cu defibrilatoare automate capabile să ghideze salvatorul atât în efectuarea manevrelor de resuscitare, cât și în livrarea

de șocuri electrice victimei înainte de sosirea la caz a primelor echipaje medicale de urgență. Astfel, la nivelul municipiului București și al județului Ilfov, au fost instalate peste 100 de defibrilatoare în spații publice, printre care: Teatrul Național București, Sala Radio, Aeroportul Internațional "Henri Coandă", Sala Palatului, Televiziunea Română, Ateneul Român, Opera Română și toate magazinele Lidl din București-Ilfov.

- Mediatizarea anunțului Ministerului Afacerilor Interne referitor la cele 2.880 de locuri disponibile pentru cei care doresc o carieră în cadrul M.A.I. Dosarele se pot depune până la data de 06 octombrie 2024.

### **30.09.2024**

Recomandări simple adresate studenților cu ocazia începerii unui nou an universitar privind prevenirea situațiilor de urgență.

## **4. INSTITUȚIA PREFECTULUI MUNICIPIULUI BUCUREȘTI**

### **Facebook**

### **02.10.2024**

- Mediatizarea comunicatului ISU B-IF cu privire la dotarea celor mai tranzitate stații de metrou cu 13 defibrilatoare automate.

- Mediatizarea anunțului Ministerului Afacerilor Interne referitor la cele 2.880 de locuri disponibile pentru cei care doresc o carieră în cadrul M.A.I. Dosarele se pot depune până la data de 06 octombrie 2024.